TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS PARA LA ORTENCION DEL CERTIFICADO DE APTITUD
PROFESIONAL ACREDITATIVO DE LA CUALIFICACION INICIAL DE LOS CONDUCTORES DE
DETERMINADOS VEHICULOS DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA CONVOCADAS POR
RESOLUCION DE 8 DE NOVIEMBRE DE 2021 (DOCM niim. 221 de 17/11/2021).

[ PLANTILLA CORRECTORA DE LOS EJERCICIOS TiPO TEST

Para informacion de los aspirantes que realizaron la prueba celebrada el dia 23 de julio
de 2022 (especialidad mercancias global), se hace piblica la plantilla correctora aprobada por el
tribunal en sesién celebrada el dia 25 de julio de 2022.

Los aspirantes disponen de tres dias naturales para formular reclamaciones o
alegaciones a las preguntas. Dichas alegaciones deberan enviarse al siguiente niimero de FAX:
925 26 99 97, o ser formuladas por escrito debidamente registrado, preferentemente a través
del registro telematico, usando el “formulario de propdsito general del registro electrénico del
ciudadano”, y dirigirlas al tribunal correspondiente.

MERCANCIAS GLOBAL
PLANTILLA CORRECTORA DEL CUESTIONARIO — MODELO A
1 A 21 A 41 B 61 C 81 C
2 C 22 C 42 D 62 A 82 D
3 D 23 B 43 A 63 A 83 A
4 A 24 B 44 A g4 A 84 C
5 D 25 A 45 ¢ 65 A 85 D
6 A 26 B 46 C 66 D 86 A
7 D 27 C 47 B 67 C 87 =
8 D 28 C 48 A 68 B 88 D
g D 29 B 49 A 69 C 89 A
10 D 30 A 50 A 0 D 90 A
11 A 31 B 51 B 71 C 91 C
12 B 32 B 52 B 72 A 92 B
13 D 33 A 53 A 73 D a3 C
14 D 34 A 54 D 74 A 94 A
15 B 35 A 55 D 75 A 95 A
16 B 36 A 5 ¢ 76 A 96 D
17 D 37 C 57 A 77 A a7 C
18 B 38 B 58 A 78 B 98 B
19 B 39 D 58 A 79 D 99 A
20 B 40 A 60 A 80 B 100 A
1° B 22 D 3 C

Toledo, 25 de julio de 2022
SN EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL

Fddg. Pedro Ramon Cerrillo Pérez



TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL CERTIFICADO DE APTITUD
PROFESIONAL ACREDITATIVO DE LA CUALIFICACION INICIAL DE LOS CONDUCTORES DE
DETERMINADOS VEHICULOS DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA CONVOCADAS POR
RESOLUCION DE 8 DE NOVIEMBRE DE 2021 (DOCM niim. 221 de 17/11/2021).

L PLANTILLA CORRECTORA DE LOS EJERCICIOS TIPO TEST

Para informacion de los aspirantes que realizaron la prueba celebrada el dia 23 de julio
de 2022 (especialidad mercancias ampliacion), se hace publica la plantilla correctora aprobada
por el tribunal en sesién celebrada el dia 25 de julio de 2022.

Los aspirantes disponen de tres dias naturales para formular reclamaciones o
alegaciones a las preguntas. Dichas alegaciones deberan enviarse al siguiente niimero de FAX:
925 26 99 97, o ser formuladas por escrito debidamente registrado, preferentemente a través
del registro telematico, usando el “formulario de propésito general del registro electrénico del
ciudadane”, y dirigirlas al tribunal correspondiente.

MERCANCIAS AMPLIACION
PLANTILLA CORRECTORA DEL CUESTIONARIO — MODELO A
1 A 21 A
2 C 22 C
3 D 23 B
4 A 24 B
5 D 25 A
6 A
7 D
8 D
g9 D
10 D
11 A
12 B
13 D
14 D
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16 B
17 D
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19 B
20 B
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TRIBUNAL CALIFICADOR DE LAS PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL CERTIFICADO DE APTITUD
PROFESIONAL ACREDITATIVO DE LA ‘CUALIFICACION INICIAL DE LOS CONDUCTORES DE
DETERMINADOS VEHICULOS DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA CONVOCADAS POR
RESOLUCION DE 8 DE NOVIEMBRE DE 2021 (DOCM ntim. 221 de 17/11/2021).

[ PLANTILLA CORRECTORA DE LOS EJERCICIOS TIPO TEST

Para informacion de los aspirantes que realizaron la prueba celebrada el dia 23 de julio
de 2022 (especialidad viajeros global), se hace publica la plantilla correctora aprobada por el
tribunal en sesidn celebrada el dia 25 de julio de 2022.

Los aspirantes disponen de tres dias naturales para formular reclamaciones o
alegaciones a las preguntas. Dichas alegaciones deberan enviarse al siguiente nimero de FAX:
925 26 99 97, o ser formuladas por escrito debidamente registrado, preferentemente a través
del registro telematico, usando el “formulario de propésito general dei registro electrénico del
ciudadano”, y dirigirlas al tribunal correspondiente.

VIAJEROS GLOBAL

PLANTILLA CORRECTORA DEL CUESTIONARIO — MODELO A

T A 21 ol 41 A 61 D 81 D
2 A 22 D 42 C 62 A 82 B
3 A 23 C 43 A 63 D 83 C
4 D 24 C 44 A 64 D 84 D

8 1€ 25 D 45 D 65 A 85 A

6 C 26 B 485 A 66 D 86 A

7 A 27 B 47 B 67 A 87 D
& D 28 C 48 B 68 A 88 B
9 ¢C 29 B 48 C 69 A 89 B
10 ¢C 30 ¢ 50 A 70 B S0 c
11 A 31 B 51 B 71 A 91 A
12 D 32 A 52 B 72 C g2 C
13 A 33 B 53 B 73 D 93 B
14 C 34 A 54 ¢ 74 D 94 C
5 C 35 ¢ 56 C 75 B 95 B
16 B 36 cC 56 D 76 B 96 C
17 A 37 D 57 A 77 B 97 B
18 ¢ 38 C 58 B 78 D 98 B
19 A 39 A 59 D 79 D 99 A
20 C 40 A 60 A 80 D 100 A
1° A 2° B 30 B

Toledo, 25 de julio de 2022
< ARANSE - EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL
Frosuey
\'-)-.,_ gastila Flo! Pedro Ramén Cerrillo Pérez
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DETERMINADOS VEHICULOS DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA CONVOCADAS POR
RESOLUCION DE 8 DE NOVIEMBRE DE 2021 (DOCM niim. 221 de 17/11/2021).

L PLANTILLA CORRECTORA DE LOS EJERCICIOS TIPQ TEST

Para informacion de los aspirantes que realizaron la prueba celebrada el dia 23 de julio
de 2022 (especialidad viajeros ampliacion), se hace publica la plantilla correctora aprcbada por
el tribunal en sesién celebrada el dia 25 de julio de 2022.

Los aspirantes disponen de tres dias naturales para formular reclamaciones o
alegaciones a las preguntas. Dichas alegaciones deberan enviarse al siguiente namero de FAX:
925 26 99 97, o ser formuladas por escrito debidamente registrado, preferentemente a través
del registro telematico, usando el “formulario de propésito general del registro electronico del
ciudadano”, y dirigirlas al tribunal correspondiente.
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Castilla-La Mancha

PRUEBAS PARA LA OBTENCION DEL CERTIFICADO DE APTITUD
PROFESIONAL PARA CONDUCTORES DE DETERMINADOS
VEHICULOS DESTINADOS AL TRANSPORTE POR CARRETERA

CUARTA PRUEBA 2022
MERCANCIAS GLOBAL

FECHA: 23 de julio de 2022, 10:00 h.

LUGAR: IES “UNIVERSIDAD LABORAL”
Avenida de Europa, 28. Toledo

DURACION: 120 minutos

Prushas de CAP
ompelsacix Profesional v
Consejeros da Seguridad

Podra consultar toda la informacion sobre las pruebas en el siguiente enlace:

https://www.castillalamancha.es/node/54457

La plantilla correctora de este test saldrd publicada el lunes 25 de julio de 2022.




EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha; 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL

I_Uga I"; IES "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO DUI'aCEC,)n: 120 minutes

1. Elcapital de una sociedad de responsabilidad limitada se encuentra dividido en:

participaciones.
acciones.
valores.

O n T ow

bonos.

2. Laformacidn para los conductores y acompaniantes en el transporte de animales vivos se
realizara a través de unos cursos que tendrin una duracién minima de;

5 horas.

10 horas.
20 horas.
40 horas.

9 N T oW

3. ¢De qué depende la deriva del neumético de un camién?

De a anchura del vehiculo.

De |a velocidad de transferencia del cambio.
De la energia electrostatica.

De la anchura de la lanta.

a o O

4. Lla fuerza que opone resistencia al movimiento entre la superficie del neumético de un
¢amion y la calzada se denomina:

resistencia por rozamiento,
desplazamiento de masas.
fuerza de molaridad.
resistencia a la pendiente.

N T o

5. éDe queé factores depende la fuerza de rozamiento en un camidn?

Del calentamiento.
Del enfriado.
Del desplazamiento de masas transversales.

o mn O o

De la presién de los neumaticos.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracion: 120 minutos

6. éQué es la carga util de un camién?

a Esla masa que puede transportar el vehiculo, resuitante de restar la tara del mismo de
su masa maxima autorizada.

b Esla masa que se alcanza con aceleracidn maxima.
Es [a masa que se alcanza con aceleracion minima.

d Esla masa que se alcanza con velocidad maxima.

7. Elincorrecto comportamiento del camidén durante el frenado es una caracteristica tipica:

de la correcta estiba de la carga.

de la correcta presion de inflado.

del comportamiento correcto del sistema de suspensién.
de la sobrecarga en los ejes delantero y trasero.

O ~ T w

8. El contenedor se caracteriza principalmente por:

tener un volumen minimo de 3 metros cubicos.
facilitar el transporte de mercancias de carga fraccionada.
estar concebido para usarse una sola vez.

O n T w

facilitar el transporte de mercancias sin ruptura de carga.

9. iComo se llama el acuerdo internacional, al cual estd adherido Espafia, que reglamenta
las condiciones de transporte de las distintas mercancias perecederas y fos requisitos que
deben reunir los vehiculos utilizados?

ACP.
ADP.
AFP.
ATP.

S n T

10 . éCudles son las funciones que mds se ajustan a las propias de un comercial en una
empresa de transporte de mercancias por carretera?

Controlar la seleccién, formacion y rendimiento del personal de la empresa.
Realizar funciones de planificacién, direccién y coordinacién.
Elaborar las néminas.

o n O o

Realizar el seguimiento comercial de los servicios.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL", AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracion: 120 minutos

11. ¢Qué nombre recibe la junta general de socios que se convoca en los primeros 6 meses

del ejercicio para aprobar las cuentas de una sociedad andnima?

Q n T w

Junta ordinaria.
Junta extraordinaria.
Junta universal.
Junta de vecinos.

12, Lacarta de porte que ampara un transporte sometido al Convenio CMR la firmara:

o o O o

el propietario de la mercancia, el remitente y el transportista.

el remitente y el transportista.

el remitente, el transportista, la agencia de transportes y el consignatario.
no necesita ir firmada.

13. Un vehiculo refrigerante normal de la clase A, équé marca de identificacién lieva?

S n T w

RRA.
RRC.
FNB.
RNA.

14 . Cuando el consignatario no se encuentre en el domicilio y el cargador no facilite

instrucciones, équé puede hacer el porteador?

Q N T o

Debe devolver la carga al cargador.

Esperara a que regrese el consignatario.

No puede hacer nada hasta que no reciba instrucciones del cargador.

Podra solicitar el depdsito de la carga ante la Junta Arbitrai del Transporte, quedando
liberado de las obligaciones de entrega.

15. Debido a la irregularidad de la carga, el estibador debe ayudarse de ciertos materiales

para rellenar los huecos. ¢Cudl de los siguientes materiales es incorrecto para esta tarea?

a
b
c
d

Madera.

Comburentes.

Espuma de poliuretano.
Bolsas de aire.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL

Lugar: 1ES "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDD Duracion: 120 minutos

16 .

Para realizar transporte de mercancias de caricter privado complementario, ése

necesita una auterizacién administrativa?

S n T

No.

Depende de cudl sea la masa méxima autorizada del vehiculo.
Si, pero solo si se dispone de mas de un vehiculo.

S{, pero solo cuando el vehiculo que se utiliza es articulado.

17 . éQué factor puede hacer variar la fuerza de rozamiento en un camién?

a Lapotencia del motor.
b Las previsiones meteorolégicas.
¢ Laforma de conducir.
d Eiestado y superficie de |a calzada.
18 . ¢Cémo se denomina la comprobacién periddica que realiza la Administracion del

mantenimiento, por parte del transportista, de los requisitos para ser titular de la

autorizacion de transporte?

0O T oo

Revision periodica.
Visado.

Revista periddica.
Certificacién periddica.

19. :Qué son los transportes de mercancias en régimen de cabotaje?

Los transportes realizados integramente en el territorio de un Estado extranjero por
transportistas que estdn establecidos en el mismo.

Los transportes realizados integramente en el territorio de un Estado extranjero por
transportistas que no estan establecidos en el mismo.

Los transportes de proximidad.

Los transportes que atraviesan un Estado sin cargar ni descargar mercancias en el
mismo.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL

Lugar: iss "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracién: 120 minutos

20. Los vehiculos que lleven unidos de modo permanente una gria de elevacion:

a estan siempre exentos de autorizacién de transporte.
estan exentos de autorizacion de transporte cuando constituye el uso exclusivo del
vehicuio.

¢ necesitan siempre autorizacién de transporte.
necesitan siempre autorizacion de transporte si el vehiculo tiene una tara superior a 3,5
toneladas.

21 . Una de las condiciones que debe cumplir el transporte privado complementario de
mercancias es que:

los vehiculos utilizados han de hallarse integrados en la organizacion de ia empresa.
se podrd facturar a los clientes por este concepto de modo independiente.

los conductores no perteneceran a la plantilla de la empresa.

Las respuestas A y B son correctas.

Q a0 o ow

22 . Para realizar transporte internacional de mercancias es necesario que las empresas de
transporte dispongan, como minimo, de:

5 vehiculos pesados.
3 vehiculos entre pesados y ligeros.
1 vehiculo.

QO ~» T o

10 vehiculos.

23 . (¢Es necesaria tarjeta de transporte para la realizacién de un transporte de dinero y
mercancias preciosas en un vehiculo blindado especialmente acondicionado para ello?

a Si, siempre.

b No, en ningn caso.

¢ Si, cuando el transporte sea intracomunitario.
d Ninguna de las respuestas es correcta.

24 . Segiin el acuerdo ATP, {qué es un vehiculo identificado con las letras FRF?

Esta clase de vehiculo no existe.
Un vehicule frigorifico reforzado de la clase F.
Un vehiculo frigorifico reforzado de la clase N.

Q n T w

Un vehiculo isotermo normal de la clase F.



Fecha: 23/07/2022 10:00 horas

EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Examen: MERCANCIAS GLOBAL

Lugar: 1Es "UNIVERSIDAD LABCRAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracidn: 120 minutos

25.

El transportista que acepte mercancias incluidas en el régimen de trénsito de la Unidn,

{es responsable de presentarlas en la aduana de destino?

a n T

Si.

Si, pero solo cuando las mercancias presenten riesgo elevado de fraude.
No, esta responsabilidad solo incumbe al expedidor de las mercancias.
No, esta responsabilidad solo incumbe al destinatario de las mercancias.

26. &Cémo se denomina al motor que conserva un par similar durante una amplia gama de

revoluciones?

o n T ©

Lineal.
Elastico.
Ineldstico.
Exponencial.

27. iCoémo se detecta que no se quema la totalidad de carburante presente en los cilindros
del motor?

28.

o N oo

Por el ruido caracteristico que hace el motor cuando se produce esta circunstancia.
Porque el motor se cala.

Porque el color del humo de escape es negro.

Porque el motor da tirones.

£COmo se llaman las curvas en las que se representan el par y la potencia, en las cuales

se ve cémo varian las prestaciones en funcién de las revoluciones?

o nn T oo

Curvas medias.
Curvas normalizadas.
Curvas caracteristicas.
Curvas maximas.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL

LUgar: IES "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracion: 120 minutes

29 . (Qué elemento de la cadena cinematica tiene como funcién convertir la fuerza y el
nimero de revoluciones del motor en funcién de la fuerza de traccion que se quiere

conseguir?
a Elcigliefial.
b La caja de velocidades.
¢ Elembrague.
d Eidiferencial.

30 . £Qué recomendacidn es conveniente seguir para optimizar el consumo de carburante
conduciendo en pendientes ascendentes?

Reducir la relacién de trasmision seleccionada si fuera necesario.
Mantener la aguja del tacometro en la parte izquierda de la zona econémica.
Mantener el pedal acelerador poco pisado.

o » T

Abrir las ventanillas para que circule el aire libremente.

31. Utilizar la inercia del vehiculo...

provoca el calentamiento del motor.
reduce el consumo de carburante.
aumenta los deterioros mecanicos.

C o T ow

aumenta la probabilidad de sufrir un accidente.

32. ¢&Cual de los siguientes elementos son ralentizadores del sistema de frenado?

La cadena cinematica.
Los retardadores.

El drbol de transmision.
Los discos y tambores.

O n O o
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Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL
Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracion: 120 minutos
33 . En una inspeccién de transporte en carretera, épuede ordenarse el traslado del
vehiculo?

a Si, si hay indicios fundados de manipulacion de los instrumentos de control gue haya
obligacion de llevar instalados en el vehiculo.

b WMo, en caso de indicios fundados de manipulacion de los instrumentos de control gque
exista la obligacion de llevar instalados en el vehiculo se puede inmovilizar el vehiculo,
pero no ordenar su traslado.

¢ Si,sinoestdaldiaenlalTV.

d No, en ninglin caso.

34. Los elementos de seguridad activa mas destacados en los vehiculos son...

cC n T @

las ruedas y los frenos.

las ruedas delanteras.

los reposacabezas.

los cinturones de seguridad.

35 . El conductor, entre otros datos, équé debe hacer constar en una nueva hoja de registro

o disco-diagrama antes de insertarla?

o n T

Matricula del vehiculo.
NUmero de bastidor.
Marca del vehiculo.
Afio de nacimiento.

36 . En caso de niebla podemas utilizar...

d

la luz antiniebla delantera aislada o simultdneamente con la luz de corto alcance o,
incluso, con la de largo alcance.

simuftaneamente la luz de largo alcance y la de emergencia.

las luces de emergencia.

la luz antiniebla trasera Unicamente.
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Fecha: 23/07/2022 10:00 horas Examen: MERCANCIAS GLOBAL
Lugar: (s "UNIVERSIDAD LABORAL", AVENIDA DE EURGPA, 78, TOLEDO Duracion: 120 minutos
37 . Para una mayor eficacia, el cinturén de seguridad debe ajustarse al cuerpo del

ocupante de un vehiculo...

a lomas holgado posible.

b lo mas apretado posible.

¢ sin holguras, ni apretado ni flojo.

d mas apretado o flojo en funcion de la corpulencia de cada persona.

38. Una postura inadecuada mantenida durante un periodo de tiempo largo:

a puede provocar dafios psiquicos.

b puede provocar dafios fisicos.

¢ noincide en el estadae fisico del conductor.

d ayuda a conseguir una conduccion menos cansada.

39 . Las enfermedades padecidas con anterioridad al accidente que se agraven a
consecuencia del mismo:

no tienen relevancia para los accidentes de trabajo.

son consideradas accidente de trabajo exclusivamente si son lesiones de columna.
no son consideradas accidente de trabajo.

son consideradas accidente de trabajo.

o O

40. Ademds de otras consecuencias, {qué provocan los accidentes laborales?

Un gran coste econdmico.

Una mayor motivacion dei trabajador.
La mejora de las relaciones laborales.
Mds satisfaccion en el puesto de trabajo.

O N T w

41 . 5iun motor estd mal reglado...

na influye en el consumo de carburante.

a
b aumenta el consumo de carburante.

¢ puede reducirse en un 4% el consumo de carburante.
d

puede reducirse en un 10% el consumo de carburante.
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Lugar: Ies "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EURQPA, 28, TOLEDO Duracion: 120 minutos

42 . Para mejorar la seguridad:

serd suficiente con realizar una frenada suave.
serd suficiente con realizar una frenada progresiva.
se deberd frenar con poca antelacidn ante un posible obstaculo.

Q n T @

la frenada se realizara de forma suave, progresiva y siempre con la suficiente antelacién
ante un posible obstaculo.

43 . ¢Qué objetivo tienen los primeros auxilios?

La estabilizacion del herido.
Se debe actuar aunque no se esté seguro de la actuacién.
Sacar al herido del vehiculo accidentado.

c n T om©

Moverlo del lugar del accidente.

44, Elpar minimo de un motor se produce...

al ralenti.
al maximo de revoluciones.
a un régimen medio de revoluciones.

O n T o

cuanto mds lleno de gases se encuentre el cilindro.

45 . Segun la Ley de Contrato de Seguro, écudl es el plazo méxime para que el tomador
comunique al asegurador el acaecimiento de un siniestro?

a Veinte dias.

b Treinta dias.

¢ Siete dias.

d Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

46 . Delos elementos que se citan, écudl es de seguridad activa?

Los reposacabezas.
El cinturdn de seguridad.
Los frenos.

O n T o

El airbag.
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Lugar: 1Es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDG Duracién: 120 minutos

47 . Segun la reglamentacién social europea en el sector de los transportes por carretera,
un conductor que duerme en una litera dentro del vehiculo cuando ests estacionado:

no reafiza el descanso correctamente.

estd realizando el descanso correctamente.

solo realiza el descanso correctamente si estd estacionado en una ciudad.

solo realiza el descanso correctamente si est4 estacionado en la sede de la empresa.

QO n T W

48 . La conduccidn eficiente:

a aumenta la seguridad.

b reduce la seguridad.

¢ resulta indiferente desde el punto de vista de la seguridad.

d No existe un modo de conducir que se pueda denominar eficiente, solo conduccién
segura o arriesgada.

48 . Siun conductor no colabora y se niega a entregar la documentacién requerida por los
agentes encargados de un control en carretera, estd cometiendo una infraccién:

de obstruccion a la labor inspectora,
de colaboracién con la empresa,

de imprudencia.

de descanso diario.

O n T @

50. El conductor que abandone el lugar de un accidente del que ha sido causa:

puede estar cometiendo un delito.

solo cometeria un delito si se considera un supuesto de omision de socorro,
solo estd incurriendo en una infraccién administrativa.

no incurre en delito ni en infraccion administrativa, aunque su conducta resulte

QO N T o

insolidaria.

51. Unvehiculo de transporte no es necesario que lleve entre su documentacién:

el permiso de circulacién.
la declaracién de porte del dltimo transporte efectuado.
la tarjeta de inspeccidn técnica.

O n T o

el permiso o licencia del conductor.
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52 . ¢El alcohol es perjudicial para la seguridad vial?

No, si se consume en cantidades pequefias.
Si, siempre.
No, si se acompafia de una buena comida.

QO n T o

Mo, si es de baja graduacion.

53. ¢Cuiles son las lesiones més frecuentes derivadas de la proyeccion de liquidos contra el

cuerpo?
a Lesiones en la piel.
b Traumatismos.
¢ Rozaduras.
d Paradas cardiacas.
54 . ¢En qué modalidades puede obtenerse el certificado de aptitud profesional de

conductores acreditative de la cualificacién inicial?

Modalidades simple y compuesta.
Modalidades sencilla y avanzada.
Modalidades especifica y genérica.
Modalidades ordinaria y acelerada.

o n T o

55. ¢éla puesta a punto del vehiculo repercute significativamente en el ahorro de consumo
de carburante?

No, lo que contribuye es el tipo de carburante.

No.

Si, pero sélo en la primera semana después de la puesta a punto.
Si.

O n T

56 . ¢Cuales son los equipos de proteccién individual de la piel?

Protectores auditivos.

Cascos de seguridad.

Cremas y pomadas de proteccin.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

o T W
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57 . La eleccién de Ja relacion de marchas correcta durante la conduccién depende, entre
otras circunstancias:

de la velocidad del vehiculo.
de la temperatura exterior.
del carburante utilizado.

o N T oW

de lo que indique el manémetro.

58 . La eleccidn de la relacion de marchas correcta durante la conduccién depende, entre
otras circunstancias:

de |la desmultiplicacién que ofrezca la caja de velocidades.
de la temperatura exterior.

de la presidn que indigue el mandmetro.

De la presidn de inflado de los neumdticos.

O o T w

59. En el mantenimiento de un vehiculo de transporte hay que controlar, entre otras cosas,
las fechas de futuras revisiones del:

tacdgrafo.

limitador de velocidad.

certificado ATP {solo en el caso de cisternas).
libro de hojas de ruta.

O n T o

60 . ¢Es obligatorio un dispositivo indicador de velocidad en el tacégrafo analégico?

Si, en todos.
Si, pero sélo en los modelos més antiguos.
No es ohligatorio.

o N T

5i, pero sélo en los modelos mas modernos.
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61. ¢En qué caso debe presentar un conductor un certificado de actividades a los agentes
de control?

a Enun control en carretera en todo caso.

b Enun control en carretera para justificar una baja por enfermedad que se produjo hace 2
meses.

¢ Enun control en carretera para justificar una baja por enfermedad dentro del periodo de
los ultimos 28 dias.

d Enningdn caso.

62 . Utilizar una tarjeta de conductor obtenida con documentos falsos, équé tipo de
infraccion se considera?

Falseamiento de documentos.
Manipulacidn.

Violacién de |a seguridad.
Carencia de tarjeta.

o & T &

63 . ¢Cudntas ranuras para insercion de tarjeta tiene el tacégrafo digital?

Dos.

Una, porque solo graba conduccién al conductor.

Tres, porque pueden ir tres conductores en un vehiculo.

No tiene ranuras puesto que graba las actividades en su memoria.

o ¢~ T o

64 . Para un mejor aprovechamiento del carburante que consume el motor de un automavil
es importante conocer las resistencias que intervienen en el movimiento de los vehicuios. De
las que se citan a continuacién, écual de ellas interviene?

La resistencia a la pendiente.

La resistencia al consumo.

La resistencia al conjunto de la transmisién.

La resistencia al movimiento del conjunto démper - cigliefial.

Q n T o
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65. La energia cinética que posee un vehicuio en movimiento depende de...

O M T o

su velocidad y su masa.
su velocidad y su altura.
Su masa y su altura.

su velocidad, Gnicamente.

66 . ¢Cudndo deben usarse las pinzas en el cinturdn de seguridad?

O o O

Solamente pueden utilizarlas los transportistas.
Siempre que se quiera.

Solamente en vias interurbanas

Nunca, ya que reducen la eficacia del mismo.

67 . Segun I3 Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacién de vehiculo a motor, la

cobertura del seguro de suscripcidn obligatoria, ¢alcanzara a los dafios materiales

ocasionados al tomador del seguro?

o N T o

S6lo cuando el tomador no sea el conductor del vehiculo asegurado.
Sélo cuando el tomador no sea a la vez el asegurado.

No, en ningln caso.

Siempre estaran cubiertos.

68 . iCémo se puede definir la enfermedad profesional?

Q N T w

Enfermedades cen comienzo repentino y de origen no violento.

Aguella gque presenta reflacion con una determinada rama de actividad u ocupacion.
Agquellas que se producen como consecuencia de un accidente en el trabajo.
Aquellas que se producen de caming al trabajo.

69 . (Esrecomendable llevar el brazo apoyado scbre la ventanilla durante un largo tiempo?

O N T w

Siya que favorece la ventilacion del habitdcuio.

Si ya que se relaja la musculatura.

No ya que se reciben de lleno las vibraciones del vehiculo.
Siya que favorece la concentracién
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70 . Los neumdticos, {pueden influir en el consumo de carburante de un automovil?

Si, porque con los neumaticos con camara el consumo es mayor.
Si, porgue con los neumaticos sin camara el consumo es mayor.
No, los neumaticos solo influyen en la seguridad.

a » T w

Si, ya que si la presion de inflado es baja aumenta el consumo de carburante.

71. Para reducir el consumo de carburante de un motor, équé es inadecuado realizar?

a Dejar de acelerar con suficiente antelacién dejande rodar el vehiculo.

b Reducir el nimero de revoluciones del motor utilizando para ello una relacion de
marchas adecuada.

¢ Utilizar una relacién de marchas corta para aumentar la potencia.
Evitar aceleraciones y frenazos bruscos.

72 . Con la formacion obligatoria de los conductores se pretende conseguir:

a que los conductores puedan responder a las nuevas exigencias originadas por |a
evolucion del sector.

b que los conductores respondan a las exigencias de los empresarios en cuanto a horas de
conduccién.

¢ que las empresas obtengan mas beneficios.
gue los estados dejen de realizar inspecciones en carretera.

73 . Para los conductores de vehiculos de transporte de mercancias con MMA superior a
3.500 kg y de transporte de viajeros de mas de nueve plazas, écudl es |a tasa de alcohol, en
aire expirado, maxima permitida?

0,5 mg/l.
0,7 mg/l.
0,30 mg/l.
0,15 mg/1.

QO n T
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74 . En el retardador hidrdulico:

a segeneraun rozamiento a través de |la oposicidn que crea el movimiento de un fluido
viscoso.

b se produce una resistencia originada por la induecién electromagnética que genera una
fuerza contraria al movimiento.

¢ laenergla de accionamiento proviene de la bateria.

d segeneran unas corrientes llamadas "de Foulcoult".

75 . Circular con las ventanillas del vehiculo bajadas durante un viaje en carretera, ¢{afecta
al consumo de carburante?

a Si, aumenta.

b Si, disminuye al facilitar el paso del aire.
¢ Noinfluye.

d Enlos camiones, si; en los autobuses, no.

76 . Respecto al uso de los frenos, como elemento de seguridad activa, {e6mo se debe
utilizar ei freno de servicio?

a Ejercer presion al inicio de la frenada y disminuirla progresivamente segun se reduzca la
velocidad del vehiculo.

b Presidn suave y mantenida.

€ Presionando suave al principio, aumentando la presién progresivamente.

d Presionando progresivamente al principio y fuerte al final.

77 . En el cuentarrevoluciones de un vehiculo pesado existe una zona marcada,
generalmente, de color verde, Circular con un nimero de revolucicnes por encima de esa
zona, équé supone?

Un mayor consumo.
Una carrera del pistdn menor.
Una carrera del pistdn mayor.
Un menor consumo.

o N T oW
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78 . Para aprovechar mejor el carburante que consume el motor de un automovil es

importante conocer las resistencias que intervienen en el movimiento de los vehiculos.
De las que se citan a continuacidn, écudl de ellas interviene?

o n T @

La resistencia de la caja de velocidades.

La resistencia aerodinamica.

La resistencia del movimiento de los pistones.
La resistencia del cigliefial.

79 . Un buen mantenimiento del vehiculo hace que se ahorre energia. El mantenimiento, en
general, debe hacerse...

a n T w

dependiendo del tiempo trascurrido y del consumo medio anual.
dependiendo de la época del afio.

una vez al afio.

siguiendo las recomendaciones del fabricante del vehiculo.

80 . Para conseguir un aprovechamiento eficiente del carburante de un automoévil se debe

circular...

o T o

utilizando, en la medida de lo posible, las marchas mas cortas.

a una velocidad uniforme, evitando los frenazos y los acelerones.
variando continuamente la velocidad, para que no se fatigue el motor.,
utilizando siempre la primera relacién de marchas.

81 . Circulando a una determinada velocidad, el consumo de carburante serd menor:

o n T

cuanto mas tiempo se encuentre pisado el pedal del embrague.
cuanto mas corta sea la marcha seleccionada.

cuanto mads larga sea la marcha seleccionada.

cuanto mayor sea el nimero de revoluciones del motor.

82 . Sefalar la respuesta correcta.

a o T w

El desgaste de los cojinetes del cigliefial aumenta el consumo de carburante.
Para reducir la contaminacidn, se deben evitar las turbulencias.

El cambio del filtro del aire no incide en el consumo de carburante.

E! cambio del filtro del aire favorece el ahorro de carburante.
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83 . {iQué factor influye en el consumo de carburante?

0O A T o

La aerodinamica del vehiculo,
La longitud del cigliefial.

La longitud del &rbol de levas.
La longitud del pistén.

84 . ¢Qué factor influye en el consumo de carburante?

a
b
¢
d

El porcentaje de anticongelante que posea el liquido del sistema de refrigeracion.
El tipo de freno gue monte el vehiculo.

Una correcta presion de inflado de los neumaticos.

La situacion de las ruedas motrices.

85. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios

factores, entre otros:

O n O w

del tipo de bateria y de la relacion de marchas seleccionada.

del motor de arrangue y del tipo de ralentizador que monte el vehiculo.
de ia posicién del pedal del acelerador y la longitud del cigiiefial.

del mantenimiento del vehiculo y las revoluciones por minuto del motor.

86 . En los motores de combustién, si las vélvulas de admisidn de los cilindros no se cierran

en el momento adecuado...

Q a T o

se producen pérdidas de potencia aumentando el consumo de carburante.
aumenta la compresion lo que hace que aumente la potencia.

se impide la entrada de aire al interior del cilindro.

se impide la entrada de carburante al interior del cilindro.

87 . El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios
factores, entre otros:

de las revoluciones por minuto del motor y de la mayor o menor refrigeracion de los
frenos.

de los ralentizadores que monte el vehiculo y del mantenimiento del vehiculo.

de [a posicion del pedal de! acelerador y del estado en el que se encuentre el filtro del
aire del sistema de alimentacién.

del perfil de la carretera y de si posee o no suspensién neumaética.
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88 . En un vehiculo cargado que circula a baja velocidad, la resistencia a la rodadura es

minima.
1/3 de la resistencia por aceleracion.
equivalente a la resistencia aerodinamica.

C o T o

la que requiere mds energia para su vencimiento.

89. (Qué ventajas tiene reducir la velocidad media de circulacion?

a Menor contaminacion acdstica y ambiental, menor consumo y menor desgaste
mecanico.

b Notener que comprobar el nivel del aceite motor ya que conducir de esta manera hace
gue el consumo de aceite sea nulo.

¢ No tener que comprobar el nivel del liguido refrigerante ya que conducir de esta manera
hace que el consumo de refrigerante sea nulo.

d Aumentar la frecuencia de la inspeccién técnica periddica y reducir los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

90. (Cada cuanto tiempo debe efectuarse la revision periddica del tacdgrafo?

Cada dos afios, al menos.
Cada cinco afios.
Cada tres afios.

o n T oo

Cada seis meses.

91 . El conductor de un vehiculo, {como puede proceder para que el motor le entregue la
potencia necesaria?

Ajustando la posicion del pedal del acelerador, solamente.

Seleccionando la marcha apropiada de la caja de velocidades, solamente.

Ajustando la posicion del pedal del acelerador y seleccicnando la marcha apropiada.
Ajustando la posicion del pedal del acelerador, seleccionande la marcha apropiada y
regulando el consumo de combustible.

o n O W
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92. Lapotencia de un motor se mide...

o o T m

en caballos fiscales.

en cabailos de vapor.
en newton.

en kildmetros por hora.

93 . Para hacer uso del freno motor:

O n~ O o

se debe poner la palanca del cambio en punto muerto.

se debe apagar el motor.

se debe seleccionar una relacion de marchas més corta.
se debe seleccionar una relacion de marchas mas larga.

94 . Cuanto mayor sea la cilindrada de un motor...

S n O o

mayor sera su potencia.

menor sera su potencia.

peor sera el llenado de los cilindros.

menor serd el nimero maximo de revoluciones que pueda alcanzar.

95. ¢éQué dato suelen dar habitualmente los fabricantes sobre el consumo de combustible

de un vehiculo?

o o O o

Litros por 100 km.
Litros por 1.000 km.
Litros a 100 km/h.
Litros por metro.

96. ¢Qué secuelas graves pueden tener los traumatismos craneoencefalicos producidos en

un accidente de tréfico?

QO n T w

Coma vegetativo,

Discapacidad mental.

Discapacidad fisica.

Todas [as respuestas son correctas.
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97. Se considera delito contra la seguridad vial:

a la participacion de conductores de vehiculos de transporte pablico en altercados que
tengan lugar durante la conduccion de los mismos.

b la sustraccion de vehiculos.
la conduccion de vehiculos con temeridad manifiesta.
los actos vandalicos dirigidos contra los vehiculos.

98 . En caso de auxiliar en un accidente de trafico:

a no se debe mover nunca a los heridos.
se evitard mover a los heridos, salvo que estén expuestos a un peligro mayor.

c setrasladard a los heridos siempre fuera del vehiculo accidentado para que puedan ser
atendidos mejor.

d setrasladara alos heridos siempre fuera de la calzada.

99 . El conductor de un camidn portavehiculos:

debe ocuparse de cargar y sujetar los vehiculos.
no debe ocuparse de cargar los vehiculos ni de sujetarlos.
solo debe ocuparse de sujetar los vehiculos.

a o O o

solo debe ocuparse de cargar cuando los vehiculos puedan moverse por si mismos.

100 . Cuando en una inspeccién de transporte por carretera se detecte que un vehiculo
muestra indicios fundados de exceso de peso, la autoridad competente podrd ordenar su
traslado a una bascula, siempre que ésta no se encuentre a una distancia superior a...

30 kiloémetros en sentido distinto al de la marcha del vehiculo.
25 kildmetros en sentido distinto al de la marcha del vehiculo.
20 kildmetros en sentido distinto al de la marcha del vehiculo.

O N T o

10 kildometros en cualquier direccion.
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101. ¢Qué se puede observar en el circulo de Kamm?

a Que sidisminuyen fas fuerzas de frenado y las de guiado lateral, el camién pierde
estabilidad.

b Que siaumenta la fuerza de frenado, la fuerza de guiado lateral disminuye y el camidn
pierde estabilidad.

¢ Que si aumentan las fuerzas de frenado y las de guiado lateral, el camidn pierde
estabilidad.

d Que siaumenta la fuerza de frenado y la fuerza de guiado lateral disminuye, el camién
gana estabilidad.

102. Un vehiculo utilizade para el transporte no comercial de ayuda humanitaria esta:

a obligado a usar tacégrafo.

b obiigado a usar tacdgrafo sclo en caso de que el destine sea un pais tercero.
¢ obligado a usar tacdgrafo digital.

d exento del uso de tacégrafo.

103. ¢Cudl es el plazo de prescripcion de las infracciones leves de las normas relativas a los
tiempos de conduccidn y descanso?

Tres afios.
Dos afios.
Un afo.

O n O o

Seis meses.
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1. El capital de una sociedad de responsabilidad limitada se encuentra dividido en:

participaciones.
acciones,
valores.

o n T o

bonos.

2. Laformacion para los conductores y acompafiantes en el transporte de animales vivos se
realizara a través de unos cursos que tendran una duracién minima de:

5 horas.

10 horas.
20 horas.
40 horas.

o n O W

3. ¢De qué depende la deriva del neumatico de un camion?

De la anchura del vehiculo.

De la velocidad de transferencia del cambio.
De |a carga electrostatica.

De |a anchura de la llanta.

o N T oo

4. Lafuerza que opone resistencia al movimiento entre la superficie del neumatico de un
camion y la calzada se denomina:

resistencia por rozamiento.
desplazamiento de masas.
fuerza de molaridad.

Q 0 O m

resistencia a la pendiente.

5. ¢De qué factores depende la fuerza de rozamiento en un camién?

Del calentamiento.
Del enfriado.
Del desplazamiento de masas transversales.

o o T o

De la presion de los neumaticos.
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6. ¢Qué es la carga Gtil de un camidn?

Es la masa que puede transportar el vehiculo, resultante de restar la tara del mismo de
suU masa maxima autorizada.

Es la masa que se alcanza con aceleracion maxima.

Es la masa que se alcanza con aceleracidn minima.

Es la masa que se alcanza con velocidad maxima.

7. Elincorrecto comportamiento del camidn durante el frenado es una caracteristica tipica:

a n O o

de la correcta estiba de la carga.

de la correcta presién de inflado.

del comportamiento correcto del sistema de suspensién.
de la sobrecarga en los ejes delantero y trasero.

8. Elcontenedor se caracteriza principalmente por:

o n O w

tener un volumen minimo de 3 metros cubicos.

facilitar el transporte de mercancias de carga fraccionada.
estar concebido para usarse una sola vez.

facilitar el transporte de mercancias sin ruptura de carga.

9. iComo se llama el acuerdo internacional, al cual esta adherido Espafia, que reglamenta

las condiciones de transporte de las distintas mercancias perecederas y los requisitos que
deben reunir los vehiculos utilizados?

C N T w

ACP.
ADP.
AFP.
ATP.

10 . ¢Cudles son las funciones que mdas se ajustan a las propias de un comercial en una
empresa de transporte de mercancias por carretera?

o o T W

Controlar la seleccién, formacién y rendimiento del personal de la empresa.
Realizar funciones de planificacion, direccién y coordinacién.

Elaborar las ndéminas.

Realizar el seguimiento comercial de los servicios.
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11. iQué nombre recibe la junta general de socios que se convoca en los primeros 6 meses

del ejercicio para aprobar las cuentas de una sociedad anénima?

O 0o T @

lunta ordinaria.
Junta extraordinaria.
Junta universal.
lunta de vecinos.

12 . Lacarta de porte que ampara un transporte sometido al Convenio CMR la firmara:

Q n T W

el propietario de la mercancia, el remitente y el transportista.

el remitente y el transportista.

el remitente, el transportista, la agencia de transpartes y el consignatario.
no necesita ir firmada.

13. Un vehiculo refrigerante normal de la clase A, équé marca de identificacion lleva?

Qo n T o

RRA.
RRC.
FNB.
RNA,

14 . Cuando el consignatario no se encuentre en el domicilio y el cargador no facilite
instrucciones, qué puede hacer el porteador?

QO n T ow

Debe devolver la carga al cargador.

Esperara a que regrese el consignatario.

No puede hacer nada hasta que no reciba instrucciones del cargador.

Podra solicitar el depésito de la carga ante la Junta Arbitral del Transporte, quedando
liberado de las obligaciones de entrega.

15. Debido a la irregularidad de la carga, el estibador debe ayudarse de ciertos materiales
para rellenar los huecos. ¢ Cuél de los siguientes materiales es incorrecto para esta tarea?

a o T o

Madera.

Comburentes.

Espuma de poliuretano.
Bolsas de aire.
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16 . Para realizar transporte de mercancias de cardcter privado complementario, ise

necesita una autorizacidén administrativa?

No.
Depende de cual sea la masa maxima autorizada del vehiculo.
Si, pero sélo si se dispone de mas de un vehiculo.

aQ n O w

Si, pero sdlo cuando el vehiculo que se utiliza es articulado.

17. ¢(Qué factor puede hacer variar la fuerza de rozamiento en un camién?

a La potencia del motor.
b Las previsiones meteorolégicas.
¢ Laforma de conducir.
d El estado y superficie de la calzada.
18 . {Cémo se denomina la comprobacién periédica que realiza la Administracién del

mantenimiento, por parte del transportista, de los requisitos para ser titular de la
autorizacién de transporte?

Revision periddica.
Visado.
Revista periddica.

2. N O W

Certificacién periddica.

19. fQué son los transportes de mercancias en régimen de cabotaje?

a Los transportes realizados integramente en el territorio de un Estado extranjero por
transportistas que estan establecidos en el mismo.

b Los transportes realizados integramente en el territorio de un Estado extranjero por
transportistas que no estan establecidos en el mismo.

¢ Los transportes de proximidad.
Los transportes que atraviesan un Estado sin cargar ni descargar mercancias en el
mismao.
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20. Los vehiculos que lleven unidos de modo permanente una gria de elevacién:

a estan siempre exentos de autorizacion de transporte.
estan exentos de autorizacion de transporte cuando constituye el uso exclusivo del
vehiculo.

C necesitan siempre autorizacién de transporte.

d necesitan siempre autorizacion de transporte si el vehiculo tiene una tara superior a 3,5
toneladas.

21 . Una de las condiciones que debe cumplir el transporte privade complementario de
mercancias es que:

los vehiculos utilizados han de hallarse integrados en la organizacion de la empresa.
se podra facturar a los clientes por este concepto de modo independiente.,
los conductores no perteneceran a fa plantilla de la empresa.

a o T w

Las respuestas A y B son correctas.

22 . Para realizar transporte internacional de mercancias es necesario que las empresas de
transporte dispongan, como minimo, de:

5 vehiculos pesados.
3 vehiculos entre pesados y ligeros.
1 vehiculo.

. n T ow

10 vehiculos.

23 . ¢Es necesaria tarjeta de transporte para la realizacion de un transporte de dinero y
mercancias preciosas en un vehicule blindado especialmente acondicionado para ello?

Si, siempre.
No, en ninguin caso.
5f, cuando el transporte sea intracomunitario.

O o T w

Ninguna de |as respuestas es correcta.

24. Segun el acuerdo ATP, iqué es un vehiculo identificado con las letras FRF?

Esta clase de vehiculo no existe.
Un vehiculo frigorifico reforzado de la clase F.
Un vehiculo frigorifico reforzado de la clase N.

Q n T w

Un vehiculo isotermo normal de la clase F.
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25 . El transportista que acepte mercancias incluidas en el régimen de transito de la Unién,
ées responsable de presentarlas en la aduana de destino?

Si.
Si, pero solo cuando las mercancias presenten riesgo elevado de fraude.
No, esta responsabilidad solo incumbe al expedidor de las mercancias.

2 n O o

No, esta responsabilidad solo incumbe al destinatario de las mercancias.

101. {Qué se puede observar en el circulo de Kamm?

a Que si disminuyen las fuerzas de frenado y las de guiado lateral, el camién pierde
estabilidad.

b Que siaumenta la fuerza de frenado, la fuerza de guiado lateral disminuye y el camidn
pierde estabilidad.

¢ Que si aumentan las fuerzas de frenado vy las de guiado lateral, el camién pierde
estabilidad.

d Que siaumenta la fuerza de frenado y la fuerza de guiado lateral disminuye, el camion
gana estabilidad.
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Fecha: 23/07/2022; 10:00 horas Examen: vIAJEROS GLOBAL
Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracién: 120 minutos
1. Lla licencia comunitaria para transporte de viajeros se otorga a los transportistas

espafioles que la soliciten y cumplan unos requisitos. ¢Cual es su plazo de validez?

5 afios.
3 afios.
2 afios.
No tiene plazo de validez.

S n T o

2. El arcén es una franja longitudinal:

afirmada contigua a la calzada.
no pavimentada en todo caso.
no asfaltada en todo caso.

o n T ©

sin afirmar.

3. {Cudl es el nimero minimo de socios de una sociedad de responsabilidad limitada?

tno.

Tres.

Cinco.

Depende del importe del capital social.

o mn T

4 . las normas especiales sobre transporte de menores en autobis son aplicables a los
transportes publicos regulares de uso general cuando previamente se hubiera reservado
para viajeros menores de 16 afios un:

15% de ias plazas.

20% de las plazas.

40% de las plazas disponibles.
50% o mas de las plazas.

a o T w

5. Las normas especiales sobre transporte de menores en autobus son aplicables a los
transportes privados complementarios cuando la tercera parte o més de los viajeros sean
menores de:

8 afos.

10 afios.
16 afios.
21 afios.

o N O oW
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6 . Eltramo de carretera que discurre por poblado, é¢esta considerado travesia?

Si, en todo caso.

Ng, en ningln caso.

Si, siempre que no se disponga de una alternativa viaria o variante a la cual tenga acceso.
No existe ninglin tramo de carretera que pueda discurrir dentro de poblado.

S 0o T o

7. ¢Como se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un autobus sobre su eje

longitudinal?
a Balanceo.
b Cabeceo.
¢ Sobreviraje.
d Subviraje.

8. {Qué sucede a medida gue aumenta la velocidad del autobis?

Que el vehiculo tiene que desplazar menos cantidad de aire en el mismo tiempo.

a
b Que las turbulencias se suprimen.
¢ Que se reduce la potencia.

d Que el vehiculo tiene que desplazar mas cantidad de aire en el mismo tiempo y se tiene

que rellenar mas rapido el vacio creado.

9. ¢En qué consiste el cabeceo del autobus?

En el movimiento giratorio de la carroceria scbre su eje longitudinal.

En el movimiento de giro sobre el eje vertical.

En el movimiento giratorio de la carroceria sobre un eje transversal a la marcha.
En el movimiento del vehiculo producido al subirse en él.

O »n T @

10. Para lograr poner en movimiento un autobds:

a serequiere un minimo de esfuerzo.
se requiere una fuerza facilitada por el acelerador.

c lafuerza facilitada por el motor debera ser superior a la fuerza resistente que opone el
vehiculo.

d se requiere una fuerza que es proporcionada por la caja de cambios.
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Fecha: 23/07/2022; 10:00 horas Examen: vIAJEROS GLOBAL
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11 . Cuando la fuerza disponible para poner en movimiento un autobus es inferior a la

fuerza resistente que se opone al movimiento:

el motor se calara.
el vehiculo sélo se pondra en movimiento si la pendiente es inferior al 15%.
el vehiculo sélo se pondra en movimiento si la pendiente es inferior al 5%.

Q n T o

el vehiculo se comenzard a mover normalmente.

12 . En el momento de la frenada, é¢qué puede evitar una transferencia excesiva de masas

13

14 .

de un eje a otro?

a "El peso del conductor.

b Sclamente una correcta distribucion de los pasajeros.

¢ Solamente una correcta estiba de los equipajes.

d Lacorrecta distribucion de los pasajeros y estiba de los equipajes.

. éQué servicios declara exentos de autorizacion el Acuerdo INTERBUS?

a Sise cumplen determinadas condiciones, los que hacen el viaje de ida sin pasaje y
recagen a todos los viajeros en el mismo lugar.

b Entodo caso, los que hacen el viaje de ida sin pasaje y recogen a todos los viajeros en el
mismo lugar.

¢ Todos los servicios discrecionales de viajeros entre los paises firmantes.

d Ninguno de los anteriores.

é¢Como se denominan los transportes publicos regulares de viajeros por carretera
destinados a servir a un grupo especifico de usuarios tales como escolares, trabajadores,
militares, o grupos homogéneos similares?

Discrecionales.

Regulares de uso general.
Regulares de uso especial.
Regulares discrecionales.

o o T @
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15. Para que se autorice un transporte regular de uso especial normaimente se exige:

Que los viajeros residan en la misma poblacian.

Que los viajeros se dediguen a la misma actividad.

Que los viajeros compartan un mismo centro de actividad.
Que los viajeros sean amigos o de la misma familia.

o N O oL

16 . éCual es la velocidad maxima permitida en una via fuera de poblado a un autohds que
reaiice transporte escolar?

La misma que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.

10 kilometros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
15 kildmetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismao tipo.
20 kildmetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.

Q »n O o

17 . Los autocares de servicios regulares interurbanos de uso general:

a deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad en todo caso.

b deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad sélo cuando sean
accesibles a usuarios con movilidad reducida.

¢ deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad sdlo cuando estén
adscritos a lineas de mas de 150 km.

d deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad sélo cuando
tengan mas de 22 plazas.

18 . ¢Qué autobuses deben estar adaptados al transporte de personas con movilidad
reducida?
a losdeclase A.
b Losde clase B.
¢ Losdeclasel.
d Losdeclasesllylil.

19. éCudl ha de ser la duracién maxima de una ruta de transporte escolar?

Inferior a 1 hora.

1 hora 30 minutos.

2 horas.

No existe limite establecido.

S n T o
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20 . la clasificacién de los transportes de viajeros en ordinarios y especiales es una

clasificacién en funcién de:

su ambito.

su objeto.

la especificidad de su objeto y de su régimen juridico.
su naturaleza.

o n oo

21. En el transporte regular de uso general deben ser admitidas a la utilizacién del servicio
todas aquellas personas que lo soliciten si cumplen la siguiente condicién:

a todas las personas gue lo soliciten.
todas las personas que se presenten en el punto de salida antes de la hora fijada para la
misma.

¢ todas las personas que lo soliciten, y abonen el precio del transporte, siempre que no se
superen las piazas maximas ofrecidas en la expedicidn.

d Eltransportista decide quién es admitido en virtud de su derecho de admisidn.

22 . Enun transporte de menores, el acceso de los nifios al autobds se hara:

a por la puerta que quede mas préxima a la posicién de cada nifio, para evitar
movimientos innecesarios.
siempre por la puerta delantera.
siempre por la puerta central o trasera.
por la puerta mds cercana al conductor o al acompafante.

23 . En una via que dispone de arcén no transitable, ¢por dénde deberan circular las
bicicletas y ciclomotores?

Si el arcén no es transitable no podrén circular.
Exclusivamente por el carril izquierdo.

Por la parte imprescindible de la calzada.

Por la mediana.

Q n T o
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24 . El conductor de un autobus esta obligado a:

efectuar durante la conduccion acciones con las que distraerse para evitar dormirse.
prever actividades para entretener a los pasajeros.
velar por la seguridad de los pasajeros.

Q ¢ T

Todas las respuestas son correctas.

25 . En el carril central de una calzada con dobhle sentido de circulacién y tres carriles,
delimitados por marcas longitudinales discontinuas, équé maniobras podra realizar el
conductor de un autobus?

Adelantar y cambiar de direccion a la derecha.

Adelantar y cambiar el sentido de la marcha.

Adelantar y cambiar de direccién o de sentido.

Adelantar y cambiar de direccién a la izquierda, solamente.

o n T o

26 . ¢A quién corresponde la responsabilidad cuando se detecta una manipulacion de un
tacografo?

a La responsabilidad corresponde exclusivamente al transportista.

b Laresponsabilidad corresponde, ademas de al transportista, a quien la realiza y a todos
los colaboradores en la instalacion y comercializacion.

¢ La responsabilidad corresponde exclusivamente al conductor que la realiza.

d laresponsabilidad corresponde exclusivamente al taller que la instala.

27 . ¢Cémo se denomina la tarjeta de tacégrafo que identifica al titular y permite probar,
activar, calibrar y transferir datos del tacégrafo digital?

Tarjeta de control.
Tarjeta de centro de ensayo.
Tarjeta de empresa.

O n T L

Tarjeta de conductor.

28. El empuje que el aire ejerce sobre el autobis en movimiento repercute sobre:

el embrague.

la fuerza termodinamica.

el consumo.

la fuerza de solubilidad térmica.

o N T o
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29, Alsocorrer a un herido en un accidente de circulacion, debemos evitar:

taparlo con una manta.

moverle el cuello y la columna.

ponerlo sobre el suelo.

impedirle que permanezca quieto porque es conveniente que ande o se mueva lo mas

S~ T wm©

posible,

30. Ante la presencia de un accidente de circulacién, équé es primordial antes de socorrer a
los heridos?

Liamar la atencion del resto de conductores para solicitar su ayuda.
Acudir al puesto de socorro mas préximo para solicitar ayuda.
Proteger y sefializar el lugar del accidente.

Retirar ios vehiculos accidentados de la calzada.

C o T w

31. Cuando el sistema de frenos ABS {antiblock brake system) entra en funcionamiento
permite:

mantener el vehicuio frenado aungue el conductor suelte el freno.
mantener el control sobre la direccién y reducir la distancia de frenado.
calibrar la intensidad de la frenada y mantener el control sobre las ruedas.
reducir la traccidn de las ruedas y la distancia de frenado.

QO n T o

32 . La percepci6n del riesgo por el conductor, ése puede ver alterada por el alcohol y las
drogas?

a Si, siempre.

b Nunca.

¢ Solo por las drogas.
d Solo por el alcohol.

33 . ¢Qué actuacion no es una medida preventiva que es necesario realizar con el fin de
evitar un incendio?

Revisar frecuentemente el estado de los frenos.

Accionar la luz de emergencia.

Revisar los extintores, situdndolos en lugares facilmente accesibles.

Mantener los dispositivos destinados a la apertura de las ventanas de socorro.

C n T
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34, En lasecuencia de un accidente suele hablarse de tres fases, écudles son?

Percepcidn, decision e impacto.

Decision, impacto y consecuencia.

Maniobra, impacto y decision.

Todas las respuestas anteriores son incorrectas

o n O o

35. Entre las ventajas de realizar un mantenimiento preventivo esta:

poder circular a mas velocidad.
disminuir la resistencia al aire.
ajustar el consumo de carburante.
elevar la energia calorifica centripeta.

o n T @

36 . iCOmo se denomina el tacégrafo que deben instalar los vehiculos de nueva
matriculacion?

Magnético.
Electrénico.
Digital.
Manual.

S n T o

37. ¢Se puede pegar uno al vehiculo que lleva delante?

Si, en todo caso.
Si, pero solo cuando queremos ahorrar combustible.
Si, pero solo si el vehiculo que nos precede es conocido.

o n T ow

guien nos precede.

38 . Al prestar ayuda en un accidente de trafico, éicomo se debe proceder ante una
hemorragia?

a Pondremos al herido boca arriba.
Giraremos al herido de costado.

No, ya que nos deja sin margen de reaccién ante una reduccion brusca en la velocidad de

Presionaremos scbre la hemorragia con un trapo limpio y, si se empapa, procederemos a

colocar otro por encima.
d Nunca debemos actuar nosotros ante una hemorragia, debe hacerlo solo personal
especializado.
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39. Por norma general, cuanto mayor sea la cilindrada de un motor...

mayor serd su potencia.
menor serd su potencia.
peor serd el llenado de los cilindros,

Q o T W

menor sera el nimero maximo de revoluciones que pueda alcanzar.

40 . Sise circula haciendo uso de la maxima potencia del motor...

aumenta el consumo de carburante.

se esta utilizando el maximo par motor.

es porque se circula a un régimen medio de revoluciones.
es porque se circula a bajas revoluciones.

o 0 T o

41. ¢Quién es la persona que suscribe un seguro y que se obliga a pagar las primas?

Tomador.
Asegurador.
Responsable.
Conductor.

S n T w

42 . Referente al auxilio a los heridos de un accidente, sefiale cudl de las siguientes
afirmaciones es falsa:

a Siel herido se encuentra fuera del vehiculo, Ginicamente se podrd mover para proteger
su integridad si se halla expuesto a riesgo grave de atropello.

b Sialgdn herido permanece dentro del vehiculo y se le puede atender alli mismo, no se
debe intentar sacar al exterior.

¢ La primera actuacion ante un herido es siempre sacarle del lugar del accidente.
En ningln caso debe moverse a los heridos, incluso en caso de vuelco, salvo peligro
inminente de incendio u otra circunstancia extrema.

43 . ¢En qué zona del cuerpo hay que realizar el masaje cardiaco a un herido de accidente
de trafico?

En el borde inferior de las costillas, sobre el centro del pecho.
En el cuello.
En el estémago.

o n T w

Ninguna de las respuestas es correcta.
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44 . Mientras estd lloviendo, écual es el momento en el que hay que tomar mas

precauciones?

a Durante las primeras gotas ya que se forma una pelicula sobre el pavimento,
aumentando la distancia de frenada.

b Alfinal de la tormenta ya que se forma una pelicula sobre el pavimento, aumentando la
distancia de frenada.

¢ Cuando el pavimento se esta secando.

d En ningln momento.

45 . En el caso de tener que arrancar el vehiculo sobre la nieve, équé accién no se aconseja
realizar?

Orientar las ruedas en linea recta.

No mover la direccién del vehiculo hasta que el vehiculo esté en movimiento.
Soltar lentamente el pedal del emhbrague.

Arrancar en la relacién de marcha mas baja posible.

o n T Q@

46 . La normativa laboral espafiola establece, en lo que se refiere a las interrupciones de la
jornada de los trabajadores profesionales:

un minimo de 30 minutos si excede de 6 horas y 45 minutos st excede de 9 horas.
30 minutos sea cual sea la duracidn de la jornada.

unt minimo de 45 minutos si excede de 6 horas y 60 minutos si excede de 9 horas.
50 minutos sea cual sea la jornada.

=T TR = S 1]

47 . éCada cuanto tiempo los conductores que obtengan el certificado de aptitud
profesional (CAP) deben realizar el curso de formacidn continua?

Cada 5 afios a partir de obtener el carné de conducir.
Cada 5 afios a partir de obtener el certificado.
Cada 2 afios a partir de obtener el certificado.
Cada 3 afios a partir de obtener el carné de conducir.

O n T o



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23/07/2022; 10:00 horas Examen: VIAJERDS GLOBAL

Lugar: 1Es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duraciéon: 120 minutos

48 . ¢Cudntas veces puede un conductor realizar un descanso diario de 9 horas y 30 minutos
segun la reglamentacién social europea en materia de transportes?

O N T o

2 veces por semana.

3 veces entre dos descansos semanales como maximo.
Ninguna.

5 veces entre dos descansos semanales como maximo.

49 . (En qué caso debe presentar un conductor un certificado de actividades a los agentes

de control?
a Enun control en carretera en todo caso.
b Enun control en carretera para justificar una baja por enfermedad que se produjo hace 2
meses.
¢ Enun control en carretera para justificar una baja por enfermedad dentro del periodo de
los ultimos 28 dias.
d En ningln caso.

50 . Si un conductor no colabora y se niega a entregar la documentacion requerida por los
agentes encargados de un control en carretera, esta cometiendo una infraccion:

O n T o

de obstruccidn a la labor inspectora.
de colaboracion con la empresa.

de imprudencia.

de descanso diario.

51. Los equipos de proteccién individual {EPI):

Q mn T

san elementos de aplicacion indirecta sobre el cuerpo del trabajador.
tienen la finalidad de disminuir o impedir las lesiones.

normalmente se clasifican por las partes que componen los equipos.
tienen por finalidad el impedir el bajo rendimiento en el trabajo.
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52, éQué son las enfermedades profesionales?

a Lascontraidas a consecuencia de cualquier trabajo.

b Las contraidas a consecuencia de un trabajo ejecutado en las actividades especificadas
en el cuadro que, a tal efecto, se apruebe.
Las contraidas a consecuencia del ejercicio de una profesién de riesgo.
Las respuestas B y C son correctas.

53 . ¢Cudntos extintores debe llevar obligatoriamente un autobtis de 23 plazas, incluido el
conductaor?

Ninguno.
Uno.
Dos.

C n T o

Tres.

54 . ¢Cudntos extintores debera llevar obligatoriamente instalados un autobus de 55 plazas
que no efectiia transporte escolar?

Ninguno.
Dos.
Uno.

C N T

Al menos, uno en el pasillo y dos en la bodega.

55 . ¢En qué consistira la modalidad ordinaria de abtencidn del Certificado de Aptitud
Profesional de la cualificacién inicial del conductor?

a Enlaasistencia a un curso de 200 horas de duracién y la superacion posterior de un
examen.

b En la asistencia a un curso de 300 horas de duracién.

¢ Enlaasistencia a un curso de 280 horas de duracion y la superacién posterior de un
examen.

d Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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56 . {(En qué unidades se mide el par motor en el Sistema Internacional de Unidades?

En Newtons (N).

En kilogramos (kg).

En kitogramos por metro (kg/m).
En Newtons por metro.

o n T ow

57 . EIASR o automatic stability control, ésobre qué parte del vehiculo actia?

Sobre las ruedas propulsoras.
Sobre las ruedas delanteras.
Sobre las ruedas traseras.
Sobre las llantas.

O n T o

58. Entre otras ventajas, équé supone una correcta presion de inflado?

Circular a una velocidad elevada sin riesgo alguno.

Economia de carburante.

Tener la misma presion estando el neumatico frio que estando caliente.
Que la rueda no se bioquee por un exceso de frenada.

o n T o

59 . Si el vehiculo que conduce estd dotado de un sisterna de frenado ABS, écomo actia
durante una frenada?

Deteniendo inmediatamente el vehiculo, incluso estando la via mojada.

Deteniendo inmediatamente el vehiculo, incluso estando la via con nieve.,

Evitando el bloqueo de las ruedas, inicamente si la via por donde se circula estd mojada.
Evitando que las ruedas se bloqueen, cualquiera que sea el estado de la via.

o~ T w

60. La presién de inflado del neumatico, éinfluye en el consumo del vehiculo?

Si, ya que si la presién es baja aumenta el consumo.

Si, ya que si la presion es baja disminuye el consumo.

No, la presion de inflado sélo influye en la adherencia.

No, la presidn de inflado solo influye en el efecto amortiguador.

S n T m
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61. iQué actuacién es inadecuada como medida de ahorro de carburante?

62 . En los motores de combustion, si las valvulas de escape de los cilindros no se abren en

Circular a un régimen medio de revoluciones.

Utilizar la relacién de marchas mas alta que sea posible dependiendo de las

circunstancias que se den en cada momento.

Llevar la presidn de inflado de los neumaticos que recomiende el fabricante.

Bajar las pendientes en punto muerto.

el momento adecuado...

a

influird en el consumo de carburante.

b aumentara la potencia del motor.

C

d

aumentara el par motor.
disminuird el consume de carburante.

63 . ¢éQué tipo de freno actla sobre la transmision?

o n o o

El freno de inercia.

El freno de expansién.

El freno de compresion.

El ralentizador hidrodinamico o retarder.

64 . ¢Cuando deben usarse las pinzas en el cinturén de seguridad?

e o T o©

Solamente pueden utilizarlas los transportistas.
Siempre que se quiera.

Solamente en vias interurbanas

Nunca, ya que reducen la eficacia del mismo.

65 . Durante la realizacién del transporte, el conductor de un autobdis:

O n T Q@

es responsable del vehiculo.

es responsable del vehiculo solo cuando vaya con pasajeros.
es responsable del vehiculo solo cuando vaya sin pasajeros.

no es respansable del vehiculo, salvo que sea de su propiedad.

Examen: VIAJEROS GLOBAL

Duracion: 120 minutos
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66 . El consumo de carburante de un vehiculo pesado puede ser mayor de lo normal
dependiendo:

a del montaje de frenos de tambor.

b del material del que esté construida la carroceria, Unicamente.

¢ del montaje de frenos de disco.

d del mantenimiento que se realice al vehiculo, el perfil de la carretera y las revoluciones
por minuto del motor.

67 . Conducir de forma que se reduzca la velocidad media de circulacién tiene como
ventaja:

a un menor consumo y contaminacion ambiental.
reducir el coeficiente aerodindmico del vehiculo y prolongar la vida del motor.
aumentar [a frecuencia de la inspeccion técnica periddica y reducir los plazos de
mantenimiento del vehiculo.

d reducir fa frecuencia de la inspeccién técnica periédica y aumentar los plazos de

mantenimiento del vehiculo.

68 . ¢Qué objetivo tienen los primeros auxilios?

Q n T w

La estabilizacion del herido.

Se debe actuar, aungue no se esté seguro de la actuacion.
Sacar al herido del vehiculo accidentado.

Moverlo del lugar del accidente.

69 . Antes de abandonar el vehiculo para socorrer a un herido en un accidente que se ha
producido en una via interurbana, équé debera hacer?

S T w

Ponerse el chaleco reflectante de alta visibilidad.

Coger el botiquin de primeros auxilios.

Avisar a los servicios sanitarios de emergencias.

Asegurarse de la importancia y gravedad de las heridas de las victimas,
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70. éQué obligaciones de prevencion de riegos laborables tiene el trabajador?

c o T o

Evitar riegos evitables.

Utilizar los equipos de proteccidn.
Formar e informar.

Adoptar medidas de proteccian.

71. ¢Qué significa literalmente el término "ergonomia™?

o n T w

Norma del trabajo.

Sugerencias de trabajo.

Propuestas de trabajo.

Todas las respuestas anteriores son correctas.

72 . Si se reduce el consumo de carburante de los automoviles, ise reduce también las

emisiones de gases contaminantes al medio ambiente?

No, sélo se consigue reducir la factura energética del pais.

No, sélo se consigue reducir la factura energética del pais, y mejorar la seguridad de la
circulacion.

Si, ya que se quema menos carburante.

Sdlo si el motor esta correctamente reglado.

73. $Qué se entiende por "microsuefio” al hablar de seguridad vial?

O n T @

Dormirse mientras se conduce durante un minuto o mas tiempo.

Dormir menos de 5 horas la noche anterior a un viaje.

Tener periodos de suefio interrumpidos la noche anterior a un viaje.

Pérdida de consciencia, mientras se conduce, durante un periodo de tiempo muy breve.

74. Un vehiculo utilizado para el transporte no comercial de ayuda humanitaria esta:

e n T oW

obligado a usar tacégrafo.

obligado a usar tacografo solo en caso de que el destine sea un pais tercero.
obligado a usar tacdgrafo digital.

exento del uso de tacografo.
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75 . ¢En qué momento del dia es mdas habitual la presencia de hielo?

a Al anochecer.

b A primera hora de la mafiana.
¢ Al mediodia.

d Alas dos de la mafiana

76. Alaenergia que posee un vehiculo en movimiento se la denomina:

a potencial.
b cinética.
¢ calérica.
d quimica.

77 . En relacién con el coeficiente aerodinamico de un vehiculo, équé se debe saber?

Que no influye en el consumo de carburante.
Que, cuanto mayor sea, mayor sera su consumo de carburante.
Que, cuanto mayor sea, menor sera su consumo de carburante.

o n T oo

Que, cuanto menor sea, menor serd su estabilidad.

78 . ¢Qué factor no influye en el consumo de carburante de un automovil?

El nimero de revoluciones por minuto del motor.
El perfil de la carretera.

La presion de los neumaticos.

La longitud del cigliefial.

o N T o

79 . Ademads de reducir el consumo de carburante, realizar una conduccion econémica
presenta otras ventajas. Marque la respuesta correcta.

o

Evita tener que comprobar el nivel del aceite del sistema de lubricacidn.

b Permite aumentar los intervalos aconsejados por el fabricante del vehiculo en cuanto a
las revisicnes de mantenimiento.

Evita tener que comprobar el nivel del liquido refrigerante.

La contaminacién ambiental es menor.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 23/07/2022; 10:00 horas Examen: VIAIEROS GLOBAL

Lugar: 1es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracién: 120 minutos

80. ¢Cual es un factor que no produce fatiga?

o N T W

Circunstancias del tréfico.

Prolongacién de jornadas.

Trabajo a contrarreloj y urgencia del servicio.
Reduccidn de jornadas.

81. ¢iQué efecto produce el abuso del freno?

C n T

Incremento del consumo de aceite.
Alteracion de los registros del tacégrafo.
Reduccidn del par motor.
Calentamiento excesivo de los frenos.

82 . Un vehiculo especial utilizado con fines médicos, éestd obligado a llevar instalado
tacégrafo?

e o T o

Si, en cualquier caso.

No, en ningun caso.

Si, salvo que vaya escoltado por fa Policia.

No, siempre que se dedique exclusivamente a recorridos inferiores a 25 km de radio.

83 . ¢&Cual de estas afirmaciones no es correcta?

. n T o

Los riesgos de accidente no desaparecen al bajar del vehiculo.

Se debe mantener la vigilancia al realizar otras tareas distintas de la conduccién.
No debe extremarse la precaucion en las operaciones de carga y descarga.

Hay que respetar en todo momento las normas y recomendaciones de seguridad.

84 . Un buen mantenimiento del vehiculo hace que se ahorre energia. El mantenimiento, en
general, debe hacerse...

QO n T

dependiendo del tiempo trascurrido y del consumo medio anual.
dependiendo de la época del afio.

una vez al afio.

siguiendo las recomendaciones del fabricante del vehiculo.



EXAMEN OBTENCION DEL CAP
Fecha: 23/07/2022; 10:00 horas Examernt: viAIEROS GLOBAL

Lugar: 1Es "UNIVERSIDAD LABORAL". AVENIDA DE EUROPA, 28, TOLEDO Duracion: 120 minutos

85 . {En qué plazo se debe comunicar a la compaiiia aseguradora gue se ha producido un
siniestro?

En el plazo de siete dfas.
En el plazo de catorce dias.
En el plazo de quince dias.

e n T

En el plazo de treinta dias.

86 . Los Estados del Acuerdo de Schengen que nieguen la entrada a un viajero de un tercer
pais, {pueden imponer alguna obligaci6n al transportista en relacién con dicho viajero?

a Puedenimponerle la obligacién de hacerse cargo de él y llevarlo al tercer Estado que
hubiera expedido el documento de viaje.

b Solamente pueden imponerle obligaciones en el caso de que sean viajeros procedentes
del continente africano.

¢ No se puede obligar a los transportistas a nada en estos casos si el viajero ha pagado su
billete.

d Solo se pueden imponer obligaciones en el caso del transporte aéreo.

87 . Sefale la afirmacion falsa.

La utilizacién del motor como freno requiere no tener pisado el acelerador.
La utitizacién del motor como freno requiere no inyectar carburante.
La utilizacién del motor como freno se basa en la resistencia interna del motor.

S 0o T o

La utilizacién del motor como freno requiere mantener la aceleracién constante.

88 . ¢Cudl es una caracteristica de la bateria de litio de un vehiculo eléctrico?

No permite cargas parciales.
No requiere mantenimiento.
Tiene menor autonomia que la de Cadmio.

O o T w

Tiene un mayor peso que la de Zinc.

89. Si el Cx (coeficiente aerodinamico) de un vehiculo es bajo, indica que:

el consumo serd mayor ya que su aerodindmica es mala.

a
b el consumo es menor.

¢ laresistencia aerodindmica es mayor.
d

su estabilidad serd mala.
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90 . ¢Cudntos puntos se pierden en el permiso de conducir por minorar los tiempos de
descanso obligatorios para un conductor en mds de un 50 %?

Dos.
Cuatro.
Seis.

Q n T @

Ninguno, pues la responsable de las infracciones a la normativa de transportes es la
empresa transportista.

91. En caseo de colisidn de un vehiculo pesado con un turismo, con caracter general,:

la mayor lesividad la sufren los ocupantes del turismo.

la mayor lesividad la sufren los ocupantes del vehiculo pesado.

la mayor lesividad la sufre el conductor del turismo, pero no el resto de sus ocupantes.
la mayor lesividad la sufre el conductor del vehiculo pesado, pero no sus otros posibles
ocupantes.

o n T o

92 . Sefiale la respuesta correcta respecto a la toma de alcohol:

Sirve para combatir el frio.

Es un estimwante.

Altera y disminuye las aptitudes para la conduccion.
Previene las enfermedades del corazén.

o n T @

93 . ¢Qué nimero de extintores debe llevar un autobiis de mas 23 plazas, incluido el
conductor, dedicado a transporte escolar?

Uno.
Dos.
Tres.
Ninguno.

O N T @

94 . El atestado policial de un accidente de trafico:

solo se realiza cuando lo solicita algln afectado.
so0lo se debe realizar cuando haya muertos.
se debe realizar cuando haya heridos o muertos.

o n T o

es potestad del agente gue interviene decidir si lo realiza o no.
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95. Latecnologia e-Call:

a avisa al conductor cuando detecta un obstdculo en la carretera con el que se impactard si
el vehiculo sigue su trayectoria y no se detiene.

b permite que se efectie una llamada automatica de socorro en caso de accidente del
vehiculo.

¢ no permite conocer la ubicacion del vehiculo para proteger la privacidad de sus
ocupantes.

d no estd disponible por el momento en Espafia.

96. ¢éCémo se debe proceder ante un guemado en un accidente?

Alos quemados se les debe retirar los restos de ropa quemada.

Alos quemados se les debe romper las ampollas si las hay.

Alos guemados no se les debe retirar los restos de ropa quemada.

No es aconsejable refrigerar la zona quemada con agua fria empleando apésitos o

Q n T

compresas humedecidas.

97 . Cuando, a consecuencia de una inspeccién de transporte en carretera, deba ser
trasladado un vehiculo en sentido distinto al de su marcha, la autoridad competente
podra ordenarlo siempre que el recorrido no sea superior a:

15 kilémetros.
30 kilémetros.
45 kitdbmetros.
60 kilometros.

O n T o

98. ¢Debe ocuparse un conductor de autobus de dar atencién e informacién a los viajeros?
No.

Si.

Solo en el caso de viajeros con dificultades de movilidad.

S T w

Solo en el caso de viajeros menores de edad.
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99 . En una inspeccién de transporte en carretera, ipuede ordenarse el traslado del
vehiculo?

a S, si hay indicios fundados de manipulacién de los instrumentos de control que haya
obligacion de llevar instalados en el vehiculo.

b No, en caso de indicios fundados de manipulacidn de los instrumentos de control que
exista la obligacion de llevar instalados en el vehiculo, se puede inmovilizar el vehiculo
perc no crdenar su traslado.

¢ Si, sino esta al dia en la ITV.

No, en ningln caso.

100 . La conduccion eficiente:

aumenta la seguridad.

reduce la seguridad.

resulta indiferente desde el punto de vista de la seguridad.

No existe un modo de conducir que se pueda denominar eficiente, solo conduccion
segura o arriesgada.

2 n T o
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101 . Si un vehiculo mixto adaptable ostenta la sefial V-15, ¢podra utilizar un carril para
VAQ?

Si, aun cuando solo lo ocupe su conductor.

No, en ningln caso.

Sélo en caso de emergencia.

Si, aun cuando el carril estuviese destinado al sentido contrario.

O o T w

102. ¢(Dénde se encuentra situado el ralentizador hidrodindmice del tipo "intarder"?

En el embrague.

En la caja de velocidades.
En el grupo conico.

En el arbol de transmisian.

N T oo

103. Siun vehiculo va provisto de un tacégrafo digital, équé es obligatorio llevar?

Discos-diagrama.

Papel para impresion.

La tarjeta de la empresa.
La tarjeta de inspeccion.

o NN T o
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1. La licencia comunitaria para transporte de viajeros se otorga a los transportistas
espafioles que [a soliciten y cumplan unos requisitos. ¢Cudl es su plazo de validez?

5 afos.
3 afios.
2 afios.

O n T oo

No tiene plazo de validez.
2. El arcén es una franja longitudinal:

a afirmada contigua a la calzada.
b no pavimentada en todo caso.
¢ no asfaltada en todo caso.
d sinafirmar.

3. ¢Cual es el nimero minimo de socios de una sociedad de responsabilidad limitada?

Uno.
Tres.
Cinco.

S N T w

Depende del importe del capital social.

4 . Las normas especiales sobre transporte de menores en autaobis son aplicables a los
transportes publicos regulares de uso general cuando previamente se hubiera reservado
para viajeros menores de 16 afios un:

15% de las plazas.

20% de las plazas.

40% de las plazas disponibles.
50% o mas de las plazas.

S N T W

5. Las normas especiales sobre transporte de menores en autobis son aplicables a los
transportes privados complementarios cuando la tercera parte o miés de los viajeros sean
menores de:

8 afios.

10 afios.
16 afios.
21 afos.

O o T
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6. Eltramo de carretera que discurre por poblado, éesta considerado travesia?

a Si, entodo caso.

b No, en ningin caso.

¢ Si, siempre que no se disponga de una alternativa viaria o variante a la cual tenga acceso.
d No existe ninglin tramo de carretera que pueda discurrir dentro de poblado.

7 . éCémo se denomina el movimiento giratorio de la carroceria de un autobis sobre su eje
longitudinal?

a Balanceo.

b Cabeceo.

¢ Sobreviraje.
d Subviraje.

8. éQué sucede a medida que aumenta la velocidad del autobas?

a Que el vehiculo tiene que desplazar menos cantidad de aire en el mismo tiempo.

b Que las turbulencias se suprimen.

¢ Que se reduce la potencia.

d Que el vehiculo tiene que desplazar mas cantidad de aire en el mismo tiempo y se tiene
que rellenar mas rapido el vacio creado.

9. ¢En qué consiste el cabeceo del autohis?

En el movimiento giratorio de la carroceria sobre su eje longitudinal.
En el movimiento de giro sohre el eje vertical.
En el movimiento giratorio de la carroceria sobre un eje transversal a la marcha.

C n T oW

En el movimiento del vehiculo producido al subirse en él.

10. Para lograr poner en movimiento un autobdis:

a se requiere un minimo de esfuerzo.
se requiere una fuerza facilitada por el acelerador.

c lafuerza facilitada por el motor debera ser superior a la fuerza resistente que opone el
vehiculo.

d se requiere una fuerza que es proporcionada por la caja de cambios.
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11 . Cuando la fuerza disponible para poner en movimiento un autobis es inferior a la
fuerza resistente que se opone al movimiento:

a el motor se calara.

b el vehiculo sélo se pondra en movimiento si la pendiente es inferior al 15%.
¢ el vehiculo sélo se pondra en movimiento si la pendiente es inferior al 5%.
d el vehiculo se comenzara a mover normalmente.

12. En el momento de la frenada, équé puede evitar una transferencia excesiva de masas
de un eje a otro?

El peso del conductor.,

Solamente una correcta distribucién de los pasajeros.

Solamente una correcta estiba de los equipajes.

La correcta distribucion de los pasajeros y estiba de los equipajes.

o o O w

13. ¢Qué servicios declara exentos de autorizacién el Acuerdo INTERBUS?

a Sise cumplen determinadas condiciones, los que hacen el viaje de ida sin pasaje y
recogen a todos los viajeros en el mismo lugar.

b En todo caso, los que hacen el viaje de ida sin pasaje y recogen a todos los viajeros en el
mismo lugar.

¢ Todos los servicios discrecionales de viajeros entre los paises firmantes.

d Ninguno de los anteriores.

14 . ¢iCémo se denominan los transportes publicos regulares de viajeros por carretera
destinados a servir a un grupo especifico de usuarios tales como escolares, trabajadores,
militares, o grupos homogéneos similares?

Discrecionales.
Regulares de uso general.
Regulares de uso especial.
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Regulares discrecionales.
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15. Para que se autorice un transporte regular de uso especial normalmente se exige:

Que los viajeros residan en la misma poblacidn.
Que los viajeros se dediguen a la misma actividad.
Que los viajeros compartan un mismo centro de actividad.

o n T W

Que los viajeros sean amigos o de la misma familia.

16 . ¢Cuél es la velocidad maxima permitida en una via fuera de poblado a un autobds que
realice transporte escolar?

La misma que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
10 kildémetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
15 kildmetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.
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20 kilémetros menos que la permitida al resto de vehiculos de su mismo tipo.

17 . Los autocares de servicios regulares interurbanos de uso general:

a deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad en todo caso.
deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad sélo cuando sean
accesibles a usuarios con movilidad reducida.

¢ deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad sélo cuando estén
adscritos a lineas de mas de 150 km.

d deben disponer de plazas reservadas para personas con discapacidad sélo cuando
tengan mas de 22 plazas.

18 . ¢Qué autobuses deben estar adaptados al transporte de personas con movilidad
reducida?

Los de clase A.
Los de clase B.
Los de clase |.
Los de clases 1l y III.
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19. ¢Cual ha de ser la duracién méxima de una ruta de transporte escolar?

Inferior a 1 hora.

1 hora 30 minutos.

2 horas.

No existe limite establecido.
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20 . la clasificacion de los transportes de viajeros en ordinarios y especiales es una
clasificacion en funcién de:

a suambito.

b suobjeto.

¢ la especificidad de su objeto y de su régimen juridico.
d sunaturaleza.

21. En el transporte regular de uso general deben ser admitidas a la utilizacién del servicio

.

todas aquellas personas que lo soliciten si cumplen la siguiente condicion:

a todas las perscnas que lo soliciten.

b todas las personas que se presenten en el punto de salida antes de la hora fijada para la
nisma.

¢ todas las personas que lo soliciten, y abonen el precio del transporte, siempre que no se
superen las plazas mdximas ofrecidas en la expedicién.

d Eltransportista decide quién es admitido en virtud de su derecho de admisién.

22. En un transporte de menores, el acceso de los nifios al autobis se hara:

a por la puerta que guede mas proxima a la posicién de cada nifio, para evitar
movimientos innecesarios.

b siempre por la puerta delantera.
siempre por [a puerta central ¢ trasera.
por la puerta mds cercana al conductor o al acompafante.

23 . En una via que dispone de arcén no transitable, épor dénde deberan circular las
bicicletas y ciclomotores?

Si el arcén no es transitable no podran circular.
Exclusivamente por el carril izquierdo.

Por la parte imprescindible de la calzada.

Por la mediana.
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24 . El conductor de un autobis esta obligado a:

efectuar durante la conduccidn acciones con las que distraerse para evitar dormirse.
prever actividades para entretener a los pasajeros.

velar por la seguridad de los pasajeros.

Todas las respuestas son correctas.
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25 . En el carril central de una calzada con doble sentido de circulacién y tres carriles,
delimitados por marcas longitudinales discontinuas, équé maniobras podra reatizar el
conductor de un autobus?

a Adelantar y cambiar de direccidn a la derecha.

b Adelantar y cambiar el sentido de la marcha.

¢ Adelantar y cambiar de direccion o de sentido.

d Adelantar y cambiar de direccion a la izquierda, solamente.

101 . Si un vehiculo mixto adaptable ostenta la sefial V-15, épodra utilizar un carril para
VAO?

a Si, aun cuando sdlo lo ocupe su conductor.

b No, en ningun caso.

c Solo en caso de emergencia.

d Si, aun cuando el carril estuviese destinado al sentido contrario.



